



МАТЕРІАЛИ

**Міжнародної науково-практичної
інтернет-конференції**

**ЛЮДИНА ЯК ЦІЛІСНІСТЬ:
ФІЛОСОФСЬКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ, СОМАТИЧНІ
ТА СУСПІЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗДОРОВ'Я**

**21 червня 2018 р.
м. Одеса, Україна**

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Кафедра філософії та біоетики
Кафедра психології
Психологічна служба
МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ
ПСИХОСІНЕРГЕТИКИ ТА АЛЬФОЛОГІЇ

ЛЮДИНА ЯК ЦІЛІСНІСТЬ:
ФІЛОСОФСЬКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ,
СОМАТИЧНІ ТА СУСПІЛЬНО-
ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗДОРОВ'Я

*Матеріали
Міжнародної науково-практичної
інтернет-конференції*

21 червня 2018 року

Випуск 1

Одеса – 2018

УДК 113:159.955 (066)
ББК 87.+88.39 573.3яи31

*Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради
Одеського національного медичного університету
(протокол № 12 від 25 червня 2018 р.)*

Редакційна колегія:

Доннікова І. А. – доктор філософських наук, професор кафедри філософії Національного університету «Одеська морська академія»;

Кривцова Н. В. – директор ТОВ «Міжнародна академія психосінергетики та альфології», керівник психологічної служби Одеського національного медичного університету;

Медянова О. В. – кандидат психологічних наук, доцент кафедри філософії та біоетики Одеського національного медичного університету;

Терзі О. О. – кандидат юридичних наук, доцент кафедри філософії та біоетики Одеського національного медичного університету;

Відповідальний редактор:

Ханжи В. Б. – доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії та біоетики Одеського національного медичного університету.

Рецензенти:

Борисюк А. С. – доктор психологічних наук, професор, завідувач кафедри психології та філософії ДНЗ «Буковинський державний медичний університет».

Утюж І. Г. – доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри суспільних дисциплін Запорізького державного медичного університету.

Л 937 Людина як цілісність: філософсько-методологічні, соматичні та суспільно-психологічні аспекти здоров'я: Збірник матеріалів наукової інтернет-конференції, м. Одеса, 21 червня 2018 року / Одеськ. нац. мед. ун-т, каф. філософії та біоетики ; Міжнародна академія психосінергетики та альфології. – Одеса, 2018. – 149 с.

У збірнику матеріалів запропоновано міждисциплінарний погляд на актуальні проблеми буття людини. Представлено результати осмислення людини як цілісності через співставлення філософських, соціально-психологічних та медичних підходів.

Для дослідників питань людського існування та самовдосконалення.

Чижевська А. В.

Одеський національний медичний університет

(м. Одеса, Україна)

Здоров'я – це найважливіший аспект життєдіяльності не лише кожної конкретної людини, а й громади у цілому; міра добробуту держави. Тому питання підвищення його показників є актуальною проблемою сьогодення. Невід'ємною складовою суспільного здоров'я є здоровий спосіб життя. Розуміння взаємозв'язку між ними та вміння коректно оперувати відомостями з питань охорони здоров'я відображає медичну культуру населення.

Зробимо спробу здійснити пошук інформації для обґрунтування впливу громадської свідомості на активне довголіття нації та механізмів її формування в сучасних умовах. Відповідне дослідження базується на систематичному огляді існуючої вітчизняної та іноземної літератури з питань актуальності медичної грамотності.

За даними проведеного бібліографічного пошуку, медична свідомість населення є фундаментальною основою всіх зусиль по досягненню здоров'я і благополуччя в сучасному суспільстві [4, с. v]. Цей термін відображає рівень володіння знаннями та навиками, необхідними для розуміння інформації, пов'язаної зі здоров'ям [3, с. 58]. В умовах інформаційного вибуху, як лікарі, так і пацієнти, постійно стикаються з помилковими даними стосовно медичної галузі, що мають комерційний підтекст та несуть загрозу здоров'ю, особливо для осіб з низькою медико-санітарною грамотністю. Переорієнтація фокусу системи охорони здоров'я України від політики лікування до політики зміцнення та збереження здоров'я і запобігання захворювань, потребує змінити не тільки державні підходи, а й свідомість кожної людини. Для чого необхідно поширювати знання та правдиву інформацію, у тому числі про медичні послуги, які потрібні щоб зберегти здоров'я [2]. Люди з обмеженою грамотністю мають менше знань про здоров'я, доступ до профілактичних послуг, погані навички самоконтролю. Компетентність в цих питаннях формує поведінку людей, їх вибір, і благополуччя [1, с. 75].

Рівень та якість медичної культури відіграє значну роль у процесі формування здорового суспільства, особливо в умовах комунікаційного середовища. Надмірний об'єм інформації, що потрапляє з ненадійних джерел та рекламних роликів, націлений першочергово не на потребу споживача, а на збут продукції, що в свою чергу негативно впливає на громадське здоров'я. В Україні оригінальні дослідження з цього питання не проводились, залишаються досі мало опрацьованими критерії оцінки медичної свідомості і тому ця тема потребує більш детального розгляду та вивчення.

Список використаних джерел:

1. Амлаев К.Р. Медицинская грамотность (компетентность): состояние проблемы, способы оценки, методики повышения грамотности населения в вопросах здоровья / К.Р.Амлаев, В.Н.Муравьева, А.А.Койчужев, Г.Ю.Уткина // Медицинский вестник Северного Кавказа, № 4. – 2012. – С. 75–79.
2. Сивак О.В. Громадське здоров'я: як його реформувати / О.В.Сивак // Міністерство охорони здоров'я України. – 2016. [Електронний ресурс]. – Режим доступа: <http://moz.gov.ua/article/news/scho-take-gromadske-zdorovja>
3. Сырцова Л.Е. Грамотность в вопросах здоровья: содержание понятия / Л.Е. Сырцова, Ю.Е. Абросимова, М.В. Лопатина // Профилактическая медицина. — 2016. — Т. 19. — №. 2. — С. 58-63. — [Електронний ресурс]. — Режим доступа: <https://www.mediasphera.ru/issues/profilakticheskaya-meditsina/2016/2/downloads/ru/102305-49482015029>
4. Kickbusch I. Санитарная грамотность. Убедительные факты / Iona Kickbusch, Jürgen M. Pelikan, Franklin Apfel, Agis D. Tsouros // Европейское региональное бюро Всемирной организации здравоохранения. – 2014. – vii + с. 91. [Електронний ресурс]. – Режим доступа: http://www.euro.who.int/__data/assets/pdf_file/0010/254377/Health_Literacy_RU_web.pdf